

С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ РАДОСТНЕЕ ЖИТЬ

„Граждане СССР имеют право на отдых. Право на отдых обеспечивается сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов, установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов“.

„Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности“.

(119 и 120 статьи проекта Конституции СССР)

ЗДОРОВЬЕ ДАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

—Вы говорите, я очень хорошо выгляжу. — обращается ко мне Парасковья Степановна Петухова, — не спорю. Но вы не видели меня раньше, а то сказали бы другое. Лишь при советской власти я понастоящему стала на ноги.

— За время работы на кондитерской фабрике, я очень хорошо подлечилась. На курорты ездила 4 раза. Между тем было мне мечтаться об этом раньше, когда я жила в нищете и бедности.

Семья была большая. Отец плотничал, зарабатывая гроши. Я пошла в школу, а как минуло 15 лет — стала работать на железной дороге. Непосильный труд и ужасные условия жизни покорили мое здоровье еще в детстве.

После революции жизнь резко изменилась. Стаю свободнее, радостнее. Моя работа на фабрике началась с небольшого. В 1924 году я поступила туда уборщицей. После веника начала приемыриваться к делу, работала вместе с мастером, училась у него в течение нескольких лет и в 1932 году стала мастером — пришивальщицей.

Первый раз я ездила на курорт Барачи в 1931 году. Посед устроил меня на лодку, и не верилось: не

сон ли это? Вспоминались слова товарищей по работе:

«Парасковья Степановна да курорт послать надо, прихваривать стала, пусть подлечится». Как благодарила я их тогда.

С курорта вернулась бодрой, жизнерадостной, однако врачевальная комиссия дала заключение, что одного курортного сезона мало.

В 1932 году я побывала на отдыхе в Кучук-Савоке. Прекрасное лечение и усиленное питание здорово поправили меня. Я прибыла в веселом и здоровом виде.

Такая же возможность представлялась мне и в последующие годы. Я съездила два раза в Белокуриху, окончательно укрепив свое здоровье.

Как много хорошего и красивого увидела я за эти четыре года, — как изменился мой характер, говорит Парасковья Степановна. — Бывало раньше по горам и думалось: «Ноги, что ли тебе дунте придавали». С горы смотрю вниз, перед глазами лес, вода, солнце. Какая ширь, какие необычные просторы и все это принадлежит нам — трудящимся!

Тов. Петухова уже 12 лет работает на фабрике «Профлитер». Сейчас она — бригадир пришивальной бригады. Ударица. Ц. Ириксон.



Тов. Удинцев и купленный для него велосипед. (Фото Дубровина).

ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

„Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности“.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью, предоставлением в пользование трудящимся широкой сети курортов.

— Читая эту статью проекта Конституции, невольно вспоминаешь прошлое, — говорит Григорий Иванович Удинцев. Страна была раньше старостью. Помню, когда я жила в деревне Кузавлево, старики Иванова, Илья и много других ходили под окнами и просили кусок хлеба. О них никто не заботился. Сейчас,

при советской власти, — иное. Мы имеем право на труд, отдых, образование.

Григорий Иванович Удинцев имеет 40 лет производственного стажа, эти годы он работал машинистом на мельницах, пользовался большим уважением коллектива, своей опыт в работе он сумел передать своим товарищам.

За долготельную, честную работу заводоуправление госпредприятия купило Григорию Ивановичу дом-особняк за 1500 рублей, а государство платит пенсию.

— Старость моя, — говорит Удинцев, — обеспечена. Спасибо нашему родному Сталину за нравственную заботу о нас, стариках.

ЭТО ДОСТУПНО ЛИШЬ В СТРАНЕ СОВЕТОВ

На года в год растет бюджет государственного страхования. Если в 1923 году в Томске пенсия получал 1651 человек, то в 1936 году по старости, инвалидности, сиротству и за заслугу лет пенсия получают 3500 человек. Ежемесячно на это расходуются 155 тысяч рублей.

Сюда не включены суммы для пенсионеров, которые работают и получают пенсию по месту службы.

Есть сотни людей, жизнь которых спасена лишь благодаря заботе государства о них. Тов. Уминский работает на электрической станции.

— В прошлом году, — говорит он, — меня постигла горькая участь. Я заболел туберкулезом, быстро оклеветался нетрудоспособным, мне грозила смерть. Случилось бы это в царское время, и я, сын рабочего, не имел бы достаточно средств не только на лечение, но даже на пропитание, и это, что не перенес бы этой болезни. Но советская власть на свои средства послала меня на два месяца в санаторий, встретила на это около полутора тысяч рублей и вернула мне мое здоровье.

Для того, чтобы еще более закрепить здоровье т. Уминского, заводоуправление и завод сейчас приобретают путевку для вторичной поездки т. Уминского в санаторий.

К кузнецкой электрической станции тов. Малышкину пришла уведомительная и заявила, что его дочь стала сильно отставать в учебе. Врачебные справки говорили о том, что ей необходимо санаторное лечение. Отец и мать задумались: как быть?

Тов. Малышкин обратился за помощью в завод. Ходатайство не осталось без внимания. Завком купил путевку для дочери кузнецки, отпустил ее в санаторий. В результате лечения совершенно прошла болезнь легких. Дочь кузнецки сейчас бодрая и веселая, бегает в школу.

Все эти факты свидетельствуют о большой заботе партии и правительства о трудящихся, о старинском внимании к живым людям.

Г. Момо.

КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Два года тому назад Николай Прокопьевич пришел из города небольшой личик, светлок какой-то проволочкой и походил все это в угол конюшни.

Сейчас старшая Ольга Ивановна тогда покорительно поклонилась на шею, но сыну не сказала ни слова.

На второй день «секрет» раскрылся, и Ольга Ивановна заняла сильную решительный протест:

— Этого еще не хватало! Чтобы на потеху дьяволу на крыльях проволочки болталась, а тут эта черная корыбка с винтилками. Так то я тебе и поверила, что в эти кругляшки будет говорить человеческий голос. Да от них отлетают мозги.

После долгих споров в семье было достигнуто соглашение — радиоприемник поместить поодаль от «переходного угла».

Насколько старуха дичилась радио, настолько пылкостью ее внушил Тани любовь его.

Так начала развиваться культура колхозника Вершинина. Вскоре у него появились велосипед, радио, гармоника, книги, газеты, лубный порохом, дымчатое мыло.

Ольга Ивановна больше не возмущалась. Да и как возмущаться, когда у других колхозников появилось много такого, чего раньше старуха и во сне не видела.

Алексей Константинович, заводской животноводческой фермой, установил громкоговоритель, вынул из шкафа «Вокруг света», вынул из шкафа разные книги. К нему собираются соседки и проводят вечера за чтением.

Про Володю Вершинина раньше хоть и говорили, что он шустрый сообразительный парень, лучший колхозный бригадир, но ни у кого и мысли не было, что он поведет в Окскую и увидит там воина народа — товарища Сталина.

На Моемья Владимир Иванович возвратился с обменом трудового колхозного знамени.

— Вот это награда, вот это честь, — толковали меж собой колхозники. — Тут дело доброе. Правительство ценит опыты, которые Владимир Иванович применяет.

Когда поделили доходы и каждый получил то, что заработал, провалясь сельно участка посидели за товарища Колхозники (стали требовать тактичней, про которые раньше и не помину не было. Алексей Степанович кончался провалясь, требовал признать патефонных пластинок, да не каких-нибудь, а романы «Верный», «Турецкий марш» и другие красивые напевы.

Самые лучшие дорожки направили в сельно не оставляются. Хорошо одевается колхозники. В праздничные дни деревенскую молодежь трудно отличить от городской.

В летнее время на улицах большого села можно видеть молодежь колхозников. Отпетосный бригадир Владимир Иванович является обычно с маленькой дочкой, широко улыбаясь за руль.

Вообще в колхозе «Красная Сибирь» много нового. Бывало, чтобы сесть в город, надо затратить два дня, а теперь на автомашине, которую недавно колхоз приобрел, можно сесть в город за 30 минут.

На полях стали работать тракторы, комбайны. Около колхозной фермы разбит небольшой плодово-ягодный питомник, там растут абрикосы, крыжовники, вишни.

В деревне появились новые красивые дома. Постройки привозят все больше и больше газет, журналов. У многих домов появились шипши для корреспонденции.

Колхозники крепко охраняют свое богатое село от пожара. Выстроены высокие камазы, где дель и ночь находится дежурный пожарник.

Так растет культура колхозного села Вершинина.

И. Денисов.

„ЖИВУ И РАДУЮСЬ“

Не отдале прошло детство и молодость Софьи Тимофеевны Музейки. Отец умер, когда ей еще года не было. Вскоре после смерти отца, умерла мать. Воспитывала детей старшая сестра, которая жила в деревне. Пошла в школу. Рано начала работать, помогать воспитателям.

— Чтобы избавиться от лишнего веса, — рассказывает тов. Музейкина, — ела, совсем ела холоду, силой вылила замки. Началась понос, но опять не выдержала. Муж работал на железной дороге ремонтником вагонов, получал 15 рублей в месяц. Жили было. Пришлось идти в армию к богатым людям. Подоспело время стать матерью. В больнице «Рассвет» меня привели, положили на время родов, но как только увидели, что я латанка, выжили. Пришлось родить в полутемном подвале у одной незнакомой бедной старухи.

Таким было «право» на медицинскую помощь.

Пролетарская революция уничтожила национальную рознь и дала равноправие всем национальностям. Сейчас открыты школы, институты на латинском языке. Издаются национальные газеты «Тайсобе» («Июль»). В школьной библиотеке, которой заведует дочь Софьи Тимофеевны — Мария Константиновна — имеются на латинском языке журналы, сочинения Пушкина, Тургенева, Лермонтова, Островского, Гребенцова и других писателей.

Мария Константиновна учителствует в этой же школе, обучая около 40 детей на родном языке.

Сын Софьи Тимофеевны, Александр, работает в Москве техникум-строителем.

— Живу и радуюсь, — говорит Софья Тимофеевна. — Проект сталинской Конституции я неоднократно читала и могу сказать лишь одно: спасибо великому Сталину.

Патруше. (Колхоз «Трактор», Кузавлево).

СПОКОЕН ЗА СВОЮ СУДЬБУ

С детства и работал у предпринимателя Штейнбергера.

Как наступил лето, мой хозяин со своей семьей отправился за дачу к курорту. Заждался я им тогда. Они отдыхали уезжали от скуки и нечего-делания, а я целый день и ночь в бдучной.

Часто, работая в бдучной, думал: «Хорошо бы сейчас в лесу, или на речке купаться, играть, а тут здесь по 18 часов без отдыха». И горько же становилось тогда, обходя до бдчи.

Наповет, наступило долгожданное освобождение. Я уже не мальчик, а свободный гражданин. Мне вернули отпущенную у меня хозяином личную жизнь, меня никто не эксплуатировал, не угнетал. Там, где когда-то отдыхал мой хозяин, теперь отдыхают и лечатся трудящиеся.

В 1930 году у меня заболели легкие, Оппозиция, где я работал, послали меня в санаторий. Усиленное питание и свежий воздух восстановили здоровье. Своерепетно оказанная медицинская помощь не дала развиваться процессу.

Еще лучшее лечение и отдых я получил на курорте Шира. Хлебобулочник меня послал туда два раза. Болезнь легких прекратилась. Ужасные картины заблуждений туберкулезом перестали преследовать меня. Я спокоен за свою судьбу и твердо уверен, что если когда-нибудь заболел, то всегда получу медицинскую помощь.

Весь это записано рукой любимого Сталина в проекте новой Конституции СССР.

Технический руководитель Хлебобулочника СУББОТИН.

Тов. Фадеева стачановка швейной фабрики, член бригады стачановок тов. Гольдштейна. Тов. Фадеева самолично перешивает юбку.

Тов. Коротцева ударница фабрики «Сибирь» перевыполнившая норму выработки.

(Фото Носкова).

Тов. Коротцева ударница фабрики «Сибирь» перевыполнившая норму выработки.

(Фото Носкова).

ДРУЖНАЯ ДВУХТЫСЯЧНАЯ СЕМЬЯ

Графа «национальность» в списках студентов медицинского института служат прекрасной иллюстрацией в 123 статьи проекта сталинской Конституции.

В институте учатся русские, 35 украинцы, 9 белорусов, 43 еврея, 27 татар, корейцы, эстонцы, латыши и чакасы. Все они вместе составляют дружную двухтысячную семью.

Освобождение великой Октябрьской революцией народы советской страны выдвинули на учебу тысячи талантливых людей разных национальностей.

На четвертом курсе учителя Чистаева Вера, по национальности чакаска. Она отличница по учебе и хорошая общественница. Ее уважают все коллектив института.

Тов. Нак, по национальности кореец, учится на втором курсе. Не мечталы они раньше о том, что будут учиться в институте, жить дружной семьей вместе с учащимися других национальностей.

С. (Фото Дубровина).



Тов. Коротцева ударница фабрики «Сибирь» перевыполнившая норму выработки. (Фото Носкова).

СТРАНА ВСТРЕЧАЕТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Пройдет немного дней, и в крайней столице соберутся избранные представители советского народа, чтобы обсудить и принять сталинскую Конституцию. Это будет знаменательная встреча в истории не только СССР, но и всего человечества. Козыльским оком окант Вессозаным чрезвычайный съезд советом нашу страну — от края до края. Величественная картина представится его взору!

Со всех концов советской земли несется радостное восторженное приветие в новых победях творческого социалистического труда. Новыми небывалыми достижениями встречает страна счастливое величайшее событие.

Растет слабое стачановское движение. Сегодня выдающиеся стачановские ставит новые рекорды, а вчерашние достижения одиноким становятся достоянием масс. Давно ли пятилетним на срежлованных полях насытились единицами, а теперь речь идет уже о мощном движении тысяч. Свыше шестидесяти га на колесный трактор и свыше двух с половиной тысяч га на гусеничный — такая работа, произведенная тысячами водителей стальных гоней.

В промышленности двукратное лесовосстановление новых норм уже давно стало массовым явлением, а складывается стачановский творит покладные дела. Свыше двенадцати тонн сучков сема стали в квадратного метра веса нета длет стачановской конвенции. Назав на пятилетку в пятилетку.

Рекорды отдельных рабочих и колхозников, выдающиеся достижения целых бригад, стачанов и колхозов растут в невероятном темпе.

Снавис в единый мощный поток, они летят прекраснейшей хозяй-

ственным балансе, с которым страна приходит к съезду советом.

Год назад, в дни встречи стачановцев с вождем народа товарищем Сталиным и с руководителями партии и правительства, среди передовых людей социалистической индустрии зародилась смелая мысль: выполнить вторую пятилетку в четыре года. Сейчас весь мир видит, как во многих и многих отраслях народного хозяйства эта задача претворяется в жизнь.

В первой шеренге тяжелой индустрии шагают наши главные металлурги. Мастера металла производили в октябре 1936 года в среднем в день 39,4 тысячи тонн чугуна, 48,7 тысячи тонн стали, 37,5 тысячи тонн проката. А в последний год первой пятилетки среднесуточная продукция составляла 16,8 тысячи тонн чугуна, 16,1 тысячи тонн стали, 12,3 тысячи тонн проката. Разве простое сравнение этих цифр не говорит ярко и убедительно об огромном прыжке, сделанном нашей металлургией? Ее работники не успевают достигнуть, они продолжают наступление, добиваясь выкладки 60 тысяч тонн стали в сутки и соответствующих цифр по чугуну и прокату.

Советская страна одета сталинскими центральными комитетом и правительством в поприночную стальную броню, и горе том, кто решится попрекаться на ней крепостью своих клинков!

Тяжелая промышленность в целом усердно выполняет в нынешнем году свое пятилетнее задание. Красная ее пролетарская кутта выдержала все испытания, доказывая тем же образом, что она способна на все.

Организованная мощь социалистического сельского хозяйства в нынешнем году блестяще выдержала суровые испытания. При чрезвычайной неблагоприятных метеоро-

логических условиях мы в общем закончили сельскохозяйственный год не хуже, чем прошлым. Засуха была вековым бичом российской деревни; она сгнала голод и смерть, подобно урагану сметая с лица земли марксистские единоличные хозяйства. Идеологи буржуазии и кулачества — вожди Громыны и Чаплены — объявляли неурожай вечным и неизменяемым законом русской жизни, являлись, регулярно повторялись до скончания века. Эти гнусные проклятия опровержены победой колхозного строя, осуществляющего планомерную революцию в сельском хозяйственном производстве.

С каждым днем все более обильные плоды приносит труд советских людей, движимый могучими стимулами социализма, оснащенный великолепной техникой. Производительность труда рабочих социалистической индустрии ныне в два с половиной раза выше, чем в начале первой пятилетки! Трудно переоценить глубочайшее значение этого факта, хотя впервые еще громадная работа — догнать и перегнать пережившие капиталистические страны.

Уже первые шаги стачановского движения дали в прошлом году рост производительности труда на 15,6 процента, в нынешнем году этот важнейший показатель впервые оказывается по сравнению с плановыми предположениями: за 8 месяцев производительность труда выросла на 25,5 процента, при плане в 21,6 процента.

Съезд советом, как заблаговременно заявили перед собой гигантский рост богатства нашей страны. Наши крупные промышленные предприятия в 8 раз больше, чем до войны, и почти в пять раз больше, чем в начале первой пятилетки. Они лишь привнес в продукцию в нынешнем году оказывается по количеству, чем все промышленная продукция 1928 года.

Народный доход СССР в 1936 го-

ду вчетверо превышает довоенный уровень. Он вырос почти вдвое за годы второй пятилетки. Один лишь годовой прирост народного дохода за 1936 год оказывается немногим меньше всего народного дохода довоенной России. И этот доход — весь целиком без изъятий — составляет достояние советского народа, и то время как при капитализме львиная доля его достается паразитам.

Замечательные достижения социалистического хозяйства. Но еще более изумительный рост людей под благодатным небом социализма. Философы буржуазии на заре капиталистического общества объявляли человека мерой всех вещей. Но строй капитала стал мерить человека аршином эксплуататорской алчности, а жизнь человеческую превратил в самую мелкую разменную монету. Только социализм создал общественный порядок, достойный человека. В этом — глубокий источник наших побед, неиссякаемый источник дальнейшего расцвета жизни во всех ее многогранных формах и проявлениях.

Обсуждение проекта сталинской Конституции стало в позном смысле делом всего народа. Единство и сплоченность всего трудящегося населения СССР вокруг ленинско-сталинской партии, вокруг правительства и товарища Сталина, никогда еще не были так велики, как сейчас. Социализм не только победил прочно и незыблемо, — он стал безраздельным властителем двух миллионов, он превратился в единственную мысленную форму их жизни и творчества.

С уверенностью в своих силах, с полным сознанием величия претворяемых задач, наша родина подхватит в Вессозаном чрезвычайном съезде советом, который примет основной закон первой в мире страны — великого социализма.

(Получено «Правда» за 16 ноября. Перепечатано по телеграфу).

Я ПРИНЯЛ СОВЕТСКОЕ ПОДДАНСТВО

Итак, я опять в столице буржуазного государства. С любовью к человеку, воспевавший лет не давнего города, в котором родился и провел свою юность, скитая в оном трамвае.

Я пишу взглядом перемены, которые должны бы изменить лицо города. Но их нет, хотя почти двадцать лет я не видел эту улицу. Вот бар «Футбол», вот гимназия, городской бульвар, аптека.

Подхожу к воротам родного дома. Из глубины двора идет женщина, она несет ведро, оставшая дружку руку дадено в сторону. Издаю узнаю ее. Сестра. Подойдя ближе, она, недоумительно поводя брови, говорит: «Что вам угодно?» Бросаясь к ней.

— Здраво!

Старые милые лица отца и матери — выдают во мне какую-то детскую радость. После объятий меня усаживают за стол, забрасывая кучей вопросов. Не успеваю отвечать, и в свою очередь, задаю вопросы. Отец перебивает меня.

— Как в СССР? Ведь ты прехладной совсем?

Я начинаю рассказывать. Все изложилась к столу и смотрит на меня. Больше всего их интересует работа.

— Есть ли там безработные? Я отвечаю отрицательно.

— Значит у вас безработных нет? — переспрашивает отец.

Я подтверждаю и задаю ему вопрос: — А как у вас?

Отец опускает голову.

— У нас очень много безработных. Я догадываюсь, что он тоже безработный.

— Ну, а как ты? — мне хочется подробно узнать у него об этом.

— Я второй год работаю только по два месяца, во время сбора винограда.

Он бормочет.

Я смотрю в открытое окно и вижу, что во двор входит группа довольно прилично одетых людей, среди них дети. Они повторяют за углом дома. Спрашиваю отца:

— Разве у вас выстроили еще один дом?

Отец с недоумением смотрит на меня. Я объясняю ему, что тута пропала. Отец выходит в комнату с окнами во двор. И идет с ним. Во дворе в мусорном ящике кому-то женщина и мужчина. Дети что-то едят, стоя около них. Отец тихо говорит:

— Так живи у нас безработные. Отец рассказывает мне о знакомых.

денеги половину той суммы, которую хотел пропить.

Вечером выхожу на прогулку. Бар Кельнер бросает на меня оживленный взгляд. В углу сидят два молодых человека. Сажусь за столик. Почти сядом за мной в бар входит пожилой мужчина с газетой под мышкой. Он садится за соседний столик. Кто-то просит у меня разрешения присесть:

— Вы из СССР?

И те же вопросы, что мне задавали родные. Через некоторое время за мной столиком не один, а несколько человек. Я не успеваю отвечать. У всех один табуханный вопрос:

— Есть ли в СССР работа?

Человек, садящийся напротив, кивает мне головой, показывая на дверь. Я выпел.

— Не говорите в кафе. Я коммунист и поэтому вас предупреджаю, будьте осторожны, за нами следят шпиглы.

На другой день толстый шпигал (дождливый) предлагает мне пойти с ним. В молчании с меня снимают вопрос. На прощание шпигал кивает головой:

— Предупреждаю — не агитировать.

Пожинаю печалью.

— То, что я говорил — правда.

— Нас это не касается.

Лето.

— Я пишу работу. Я не один, нас много безработных. Иногда мать варит картошку, ну сын из потрохов. Из всей семьи работает только племянница. Работает продающей — художник по дереву, токарь, столяр, плотник и болгарка. Не работы нет. Дома невесело. Мать часто плачет. Отец только хмурит брови.

Подошла осень. После бездельных блужданий в поисках работы, машинально захожу на бульвар. Сидя на обочине скамейки думаю: «Как меня недружелюбно встретил мой город, город, в котором я родился».

Желтый лист, медленно кружась в воздухе, тихо опускается на землю. Слезом за ним также медленно летит снежинка. Холодно.

Осень.

Я говорю себе: надо ехать домой, в СССР. Я — социалист. Сегодня же пошло предложение туда, где я раньше работал. Иначе меня отсюда не пустят.

Через месяц в вагоне. Польша. Чинюпник тамозийи грубо вырывает из моих рук книгу введ в СССР. Я начинаю все время, пока едем через Польшу. Успокаиваюсь только тогда, когда читаю первое русское слово. Перелетаю его несколько раз «Поговорка». Пограничная станция.

Радость и радость отпраздненья охватывают меня. Радость за мой новую родину и гостить за старую.

Сейчас я принял советское подданство. Имену работу и вместе со всеми трудящимися страны социализма строю новую сталинскую жизнь.

Со слов рабочего Павла Бердичевского, записал А. Паломов.

НАВСТРЕЧУ VIII СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

В 1924 году я поступила на швейную фабрику уборщицей. Позже перешла на машину и сейчас работаю на специальной машине петельщицей.

Последнее время я обслуживаю два агрегата. Один из них имеет «ковбойки», другой — «фантазии». Норма моя — прометать пеллы у 250 штук «ковбойки» или у 284 «фантазий».

При хорошей работе машины я успеваю делать и то и другое, успеваю за обеими агрегатами. Таким образом, я выполняю не одну, а две нормы в смену.

Так я получила на фабрике квалификацию и заслуженное звание стахановки.

А. С. ЛИСИНА, петельщица швейной фабрики.



Стахановец - двухсотник — слесарь весового завода тов. Соколов. Тов. Соколов выполняет обязательство, взятые к VIII съезду советов, выработать свою норму на 240 процентов. (Фото Дубровина).

НАУЧИЛАСЬ ХОРОШО РАБОТАТЬ

На весовой завод я поступила два года тому назад ученицей литейного цеха. Через месяц меня уже перевели в работницы третьего разряда. Еще через месяц я получила четвертый разряд, а сейчас уже делаю сложные детали, которые поручаются работникам пятого разряда.

Такой быстрый рост произошел в результате моего добросовестного отношения к учебе и к работе. Все, что говорил мастер или начальник цеха, давая мне работу, я внимательно выслушивала и старательно выполняла.

Сейчас я делаю формы для пятикилограммовых гирь. Вместо 70 штук по плану, я даю 100 штук форм в смену. До этого я делала две детали и тоже значительно перевыполняла норму. Например, норма по изготовлению розеток была 280 штук, а я их изготовила 416.

Формовщица весового завода С. ЛЕБЕДЕВА.

ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ К ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Колхоз «Плани», Протопоповского сельсовета, имеет молочную тепличную ферму, колхозную ферму, но все же зимой много колхозники не будут заняты на работах в колхозе. Поэтому часть колхозников во главе с сельхозработником Федоровым выделена на лесозаготовку.

По плану бригада должна заготовить 800 кубометров леса и пиленых 430. Колхозники к лесозаготовкам подготовились хорошо. За бригадой закреплены кони, исправные санки, веревки, сбруи.

Бригадир тов. Сельванов заявляет, что план лесозаготовок будет выполнен досрочно.

В. Ф.

ПРИМЕРНЫЙ КОЛХОЗНИК

Иванов А. — один из самых примерных колхозников в сельхозартели «Майское утро», Протопоповского сельсовета. Любую работу он выполняет добросовестно и аккуратно. С каждым годом все стремится больше повысить производительность труда.

Как лучшего ударника, его выделял комсомольский комитет в плане хлебозадания. С этой задачей он вполне справился.

Дела у него порядка, чистота, уют. Регулярно выписывает и читает газеты.

А. Беренсон.



4 ноября народный комиссар тяжелой промышленности СССР тов. Орджоникидзе осматривал законченное и XIX годовщины Великой proletарской революции строительство Арбатского радиуса второй очереди Московского метрополитена — метро мост через Москва-реку станция «Ильинский вокзал» и «Смоленская». На снимке: тов. Орджоникидзе в группе руководителей строительства. Впереди (справа налево) заместитель начальника строительства т. Айгери, т. Орджоникидзе, секретарь парткома метростроя тов. Марьяновский и др. (Соколов).

ПОДВОДНИКИ-ОРДЕНОНОСЦЫ ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА НА ПРИЕМЕ у товарища Н. Е. ВОРОШИЛОВА

Шестнадцатого ноября народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Н. Е. Ворошилов, в присутствии своего заместителя армейского комиссара первого ранга товарища Я. Е. Самаринка, начальника морских сил РККА флагамена флота первого ранга товарища В. М. Оглоза, принял группу подводников Тихоокеанского флота, в составе 39 краснофлотцев, командиров, политработников. Во главе группы — заместитель командующего Тихоокеанским флотом флагамен первого ранга товарищ Г. И. Киреев. Все они награждены орденами Советского Союза за отличную работу и выдающиеся достижения в боевой подготовке.

В оживленной, задушевной беседе, продолжавшейся более двух часов, подводники рассказывали о достижениях своих частей в овладении сложной техникой подводного плавания, о деятельных походах своих лодок, о своем личном, культурном, политическом росте, о том, с каким огромным энтузиазмом, подъемом, горячей благодарностью к партии, к рабоче-крестьянскому правительству, к любимому вождю народов — товарищу Сталину были встречены сообщения о награждении лучших людей Тихоокеанского флота. Все выступившие от имени своих товарищей по кораблям заверили народного комиссара товарища Ворошилова и просили его передать товарищу Сталину, что ответом на высокие награды будет еще большее повышение качества боевой и политической подготовки флота.

Товарищ Ворошилов поздравил собравшихся с получением высоких наград, призвал их к самоотверженной, организованной, культурной работе, к дальнейшему укреплению дальневосточных морских границ (ТАСС).

ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1936 ГОДА

МОСКВА. По оценке ЦУНХУ Госплана СССР валовая продукция союзных промышленных предприятий за октябрь 1936 года составила (в ценах 1926—1927 года) 5.379.800.000 рублей, или 112,6 процента по сравнению с октябрем 1935 года и 127,9 процента, по сравнению с октябрем 1935 года. За десять месяцев этого года валовая продукция союзных промышленных предприятий составила 44.837.200.000 рублей — 132,2 процента по сравнению с соответствующим периодом 1935 года.

По Наркомтяжпрому за 10 месяцев этого года валовая продукция выросла в сумме 26.917.400.000 рублей, что составляет 134,7 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

По Наркоминделу валовая продукция составила за десять месяцев 6.314.300.000 рублей — 135,8 процента по сравнению с соответствующим периодом 1935 года.

Наркомвнешпром вынул за 10 месяцев продукции на 7.586.600.000 рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 132,3 процента. (ТАСС).

Организуется гидрометеорологическая служба Союза ССР

МОСКВА. ЦИК СССР и СНК СССР в соответствии с утвержденной организацией гидрометеорологической службы вступили в образовательное управление при Наркомете СССР.

Новое организованное Главной управлению гидрометеорологической службы должно обслуживать все нужды народного хозяйства, культурного строительства и обороны Союза в отношении метеорологии, агрометеорологии, морской гидрометеорологии.

30 НОВЫХ ЛЕСОВОЗОВ

МОСКВА. Советский торговый флот пополняется в этом году 30 новыми лесовозами, построенными на верфях Англии, Голландии и Дании. Грузоподъемность каждого судна 3500 тонн, скорость 11,5 миль в час. Лесовозы приспособлены для арктического плавания. Новые корабли «Андреев», «Межлаук», «Косарев», «Игарка», «Беломорканал», «Белоруссия», «Диксон» и «Моссовет» уже участвовали в полярных рейсах. В навигацию 1937 года моря Восточного Северного морского пути будут бороздить и остальные новые лесовозы: «Уралмаш», «Кузнецкстрой», «Ревялюционер», «Комсомолец» и «Арктика».

По заказу Наркоминвестора для Наркомвода за границей строится еще несколько новых судов, также приспособленных для плавания во льдах. Новые корабли должны войти со стапелей в середине лета будущего года. (ТАСС).

О ПЬЕСЕ „БОГАТЫРИ“ ДЕМЬЯНА БЕДНОГО

В виду того, что опера — фiasco Демьяна Бедного «Богатыри», поставленная под руководством А. Я. Тарова в Камерном театре с использованием музыки Бородинского, является истинной волюнтаристской работой украинской Руси как положительный революционный элемент, что противоречит истории и является фальшивым по своей политической тенденции.

В работе и в исполнении Миросова отсутствует ни одна из особенностей, которые делают пьесу «Богатыри» с ролевыми силами как пьесу о богатых людях в народном представлении

восстания героических черт русского народа, а) дает антиисторическое и идеологическое изображение крестьян Руси, выходящее из действительности положительным образом в истории русского народа, так как оно способствовало объединению славянских народов с народами более высокой культуры.

Комитет по делам искусств при СНК Союза ССР постановил:

НАША ВЫРАБОТКА

Летом мы часто выполняли план на 300 процентов, а цифра 200 не считалась с точки зрения выработки. Сейчас выработка наша снизилась потому, что часто меняется аэротитмент конфект. Однако и сейчас мы далеко перекрываем норму. Средняя выработка нашей бригады 160 — 170 процентов.

К VIII съезду советов яблечная выработка плана на 200 процентов.

А. М. ЛИХАЧЕВ, мастер-бригадир фабрики «Профинтерн».



Стахановец весового завода Иосифович тов. Загидулин (литейный цех), выполняющий свою норму на 150 процентов. (Фото Дубровина).

СТАХАНОВКА НАДЯ ВОРОБЬЕВА

Надя Воробьева работает на швейной фабрике четвертый год. Пришла она на фабрику квалифицированной и индивидуальной работницей. Сейчас от старости ее отбывает след.

Надя — лучший стахановка агрегата. Качество ее работы — зарядки рукавов первого сорта — превосходное. Имеет маленького ребенка, Надя, вместо семи часов, работает шесть. Но и в эти часы она выполняет норму на 160—170 процентов.

При полной загрузке работ, без простоя машин, может дать и 200, — уверенно говорит Надя.

Надя ни на минуту не забывает, что ее агрегат взял на обязательство в восьмом съезде советов и всеми силами помогает агрегату выполнять обязательство.

За хорошее качество и систематическое перевыполнение плана Надя получила премию.

В. Германович.



Иосифович - стахановец завода имени Рухомича тов. Сури. Тов. Сури выполняет свою норму на 150 процентов. (Фото Дубровина).

НАМ ПИШУТ

СОХРАНИТЬ ЗЕЛЕННЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

Очевидно, ни в одном из городов нет такого заботливого отношения к зеленым насаждениям, как в Томске. Если мы и производим новую посадку деревьев, то уничтожаем ежегодно в несколько раз больше.

Среди строителей Томска уже выработалась привычка — уничтожать не только рожи и сады при постройке новых зданий. Такие факты можно привести сколько угодно. Совсем недавно была вырублена рожа на Советской улице, где сейчас строится учебный корпус и общежития индустриального института. Вырублено много вековых деревьев на проспекте Кирова в связи с постройкой нового строения.

Недавно для постройки общежития педагогического института передан участок близ военного госпиталя, где в настоящее время имеется прекрасная плодовая рожа. Ее ждет такая же судьба. Сотни деревьев снесены в бывшем саду «Буфф».

Действительно, эту часть города, близлежащую к вузам и железной дороге, нужно охранять и застраивать, но не так, как это делается сейчас. Нужно использовать как площадки для строительства многоцелевые пустыри, например, около кинодома в конце Красноваршавской улицы, но соседству с госпитальными зданиями.

На ночь горючей, в соседстве с трубой, забывая на время весь мир, С широкой улыбкой — довольный собой — Словно зрели бригады.

И снится ему, что из жемчужины, На лодке оставленной, оживает, По волне вестей — зарождающийся — Вырастет и жемчужина — пать.

С. И.

МИРОНОВ БЕЗОБРАЗНИЧАЕТ

При учебно-производственном комбинате Крайкобеса есть столярная мастерская. В ней работают преимущественно комсомольцы. Среди учеников есть стахановцы, отличники, ударники. Однако, учебно-производственный комбинат здесь ведется плохо. Заходящий Миროнов занят больше личными делами.

К стахановцам и ударникам относятся Миროнов крайне беззаботно. В общежитиях грязно и сыро. Даже лучший стахановец тов. Мухомин, который был два раза премирован, вынужден сейчас жить с семьей в пять человек в кухне.

Зато сам Миროнов занял себе лучше четыре комнаты на трех членах семьи и учеников использует в качестве домашней прислуги. Так, он слял двух учеников с работы и направил на уборку своей квартиры. Четыре дня они убирали там, и за это Миронов заплатил им пять рублей.

В ведении Миросова находится кооператив на Прокрутовой, № 20. Там Миросов организовал систематические пьянки со своими друзьями. Пьяных родственников он размещает в квартире на государственной квартире.

К работникам и ученикам Миросов относится грубо.

С. И.

С. И.



Стахановцы станции Томск 1 в красном уголке. (Слева направо): главный мастер-рационализатор тов. Куцелов, литник т. Зубовин, стахановка т. Егорова, т. Куцелова и т. Семенов. (Фото Носкова).

Организуем томский лекторий

В старой царской Сибири на так называемое народное образование тратилось 56 копеек на душу. Памяти этого приходилось 30 копеек. В царской России лишь пятая часть населения умела писать. В Томской губернии до 1917 года только 16 процентов мужчин было грамотных, а женщин — 4 процента.

Сейчас в стране советов 27 миллионов учащихся средних и начальных школ. Студентов вузов и техникумов было бы полтора миллиона. Бесспорно, народ нашей родины, социалистической страны охвачен учебой.

Составьте картину выработки, депривации науки в странах капитализма и фашизма с расцветом советской науки, техники, культуры. Гитлеровский фашистский сапог разойдет все прогрессивное, что было в науке, литературе, искусстве. Страна Гете и Эйнштейна превращается в страну, из которой вылетают ученые, в страну, где за науку выдают самые гнусные расовые «теории» фашизма. Только ли в фашистской Германии такое положение? Клян «доколе» науки и техники» выданы по всем странам экспансионизма, странам капитала, и этот кляч свидетельствует о жестокой деградации науки в капиталистическом мире.

В советской стране под знаменем коммунистической партии и товарища Сталина каждый день выявляются и растут замечательные таланты на рабочих и колхозниках. Мы уже имеем громадную армию настоящих сынов и дочерей советского народа — агрономов, врачей, ученых, учителей, профессоров, инженеров, летчиков, представителей всех областей науки, литературы, искусства. Рабочий класс, советский народ — вот кто является настоящим наследником всего, что выработало человечество в науке и искусстве. Это мы — наследники Дарвина, Пущина, Гете и Гейне, Ньютона и Гельмгольца, всех талантов и гениев науки, литературы и искусства прошлого.

Нам нужна — нужна таланты, которые обеспечат еще больший расцвет науки и техники.

Лепить эти лица социалистическое строительство ставит перед собой и новые задачи перед всеми представителями науки. И наша советская наука имеет много славных имен. Достаточно указать на настоящего революционера в науке академика тов. Лысенко.

Задача всех нас, советских ученых, прежде всего, бороться за дальнейший расцвет науки и техники. Обязанность всех нас постоянно выполнять долг коммунистической партии: поднять культурно-технический уровень рабочего класса и колхозного крестьянства до уровня работников инженерно-технического труда.

Ученые и педагоги Томска должны помочь горсовету во всех областях его работы, в области повышения все возрастающих запросов рабочего, колхозника, советского служащего в отношении культуры.

Одно из мероприятий, которое можно немедленно осуществить, это — Томский лекторий. Управлять силами своих лучших работников уже начал проводить лекции для студенчества и педагогов средней школы по различным областям естественных и социальных — экономических наук.

В Томске много вузов. Если бы был организован лекторий при горсовете, то при минимальных затратах и при небольшой энергии советских ученых, мы могли бы обслужить каждый выходной день лекциями по новинкам современной науки и техники, по истории науки, по литературе и т. д. Но только студенчество, но и весь Томск.

Давайте создадим Томский лекторий! Даем возможность рабочему, колхознику, педагогу средней и начальной школы, советскому служащему культурно проводить свой выходной день. А советские ученые должны помнить: нет более почетной задачи, чем передавать свои знания нашей чудесной советской молодежи, нашему студенчеству, рабочему и колхознику. Пусть перед нами будет всегда пример одного из революционеров науки, талантливого К. Тимирязева, возмущенного борда против идеализма, против реакции, пассивности и естественности, талантливого экспериментатора в физиологии растений. Он был бойцом в науке, он же был непревзойденным и популяризатором.

Доктор биологических наук профессор ТОКИН.

МЕСТОРОЖДЕНИЕ РТУТИ НА АЛТАЕ

Томский отделением Союзметрразведки начали работы по установлению итогов поисковых работ на ртуть, производившихся летом с. г. на Алтае, под руководством инженера Староверова. Поисковая партия инженера Староверова в этом году провела проверку обнаруженного в прошлом году геологами Мухомин и Кузнецовым Октябрьского месторождения ртути.

В 400 километрах к югу от Байска, в горах найдены три богатейшие месторождения ртути. Месторождение это расположено на высоте 2690 метров над уровнем моря. Невской партии пришлось добираться до него с большими трудностями. Район месторождения почти не заселен, климат горный, суровый. Но несмотря на все это, весь замечательный план работ партии был выполнен. В 1937 году на базе месторождения предложено начать строительство предприятия по добыче ртути.

35 НОВЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В томском государственном университете с 23 октября по 14 ноября происходила защита дипломных работ. Эта защита является последней. Как известно, согласно постановлению правительства, дипломники будут в дальнейшем держать государственный экзамен.

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К КОНВЕРСИИ

В Томском районе предстоит обмен облигаций на сумму около 20 миллионов рублей. Будут обменивать свои облигации 40.000 человек.

Для того, чтобы хорошо и четко обслужить займодержателей, необходима большая и тщательная подготовка. Вот почему приказом наркофина конверсия (обмен облигаций) в нашем крае отодвинута с 15 ноября на 1 декабря.

21 октября горком партии и горсовет вынесли постановление о конверсии. В исполнение этого решения сборческой было создано инструктивное совещание людей, ответственных за проведение конверсии. Присутствовало 347 человек.

На совещании вылилась безобразная картина. Томск к обмену не готов. Даже в таких коллективах, как, например, институт технологии зерна и муки, еще не выделены ни комиссии. Револьвенты не знают, кому будут вручены облигации. В хлебозаводе очень слабо идет проверка вытравки.

На хлебозаводе из 1200 работников, облигации проверены лишь

у 140 человек. Помещения для обмена не выделены, ответственных людей за обмен нет. Никто не хочет этим делом заниматься — ни парторганизация, ни директор. Они, очевидно, считают, что постановление горкома ВКП(б) и горсовета их не касается.

В транспортном институте проверка облигаций ведется небрежно, проносятся вытравки. Имеют место и извращения порядка конверсии. Так, на химзаводе додумались собрать у рабочих все облигации, чтобы обменять их в сборку на новые. Из-за этого рабочие не имеют возможности еще раз проверить вытравки.

Сравнительно хорошо развивается подготовка к обмену на заводе имени Рухомича и в институте. Отведены помещения, заготавливаются листы, назначены комиссии, составлены графики обмена, на 70 процентов проверены облигации.

Предприятия города и их организации надо полностью выработать решение горкома и горсовета и хорошо подготовиться к обмену облигаций. Землянов.

ИНВЕНТАРЬ ПОД СНЕГОМ.

В колхозе «Новый путь», Протопоповского сельсовета, весь сельскохозяйственный инвентарь брошен в поле и засыпан снегом. Телуги, машины также расброшены, где попало. Правление и бригадиры бездействуют. Колхозник К. В. Карикатура студента Ю. Абрамова.



На поле горючей, в соседстве с трубой, забывая на время весь мир, С широкой улыбкой — довольный собой — Словно зрели бригады.

